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EXPUNERE DE MOTIVE 

 

 

Secțiunea 1 - Titlul proiectului de act normativ 

Lege privind cooperarea polițienească internațională 

și pentru modificarea unor acte normative în domeniu 

 

Secțiunea a 2-a - Motivul emiterii actului normativ 

2.1. Sursa proiectului 

de act normativ 

Proiectul de act normativ este promovat din inițiativa Ministerului 

Afacerilor Interne, în scopul alinierii cadrului normativ național la normele 

europene relevante. 

Proiectul de act normativ asigură transpunerea Directivei (UE) 2023/977 a 

Parlamentului European și a Consiliului din 10 mai 2023 privind schimbul 

de informații dintre autoritățile de aplicare a legii ale statelor membre și 

de abrogare a Deciziei-cadru 2006/960/JAI a Consiliului. 

Proiectul de act normativ creează cadrul juridic necesar pentru aplicarea 

Deciziei 2008/617/JAI a Consiliului din 23 iunie 2008 privind 

îmbunătățirea cooperării dintre unitățile speciale de intervenție ale statelor 

membre ale Uniunii Europene în situații de criză și contribuie la 

implementarea Recomandării (UE) 2022//915 a Consiliului din 09 iunie 

2022 privind cooperarea operativă în materie de asigurare a respectării 

legii. 

2.2. Descrierea 

situației actuale 
I. Prezentarea cadrului legal și instituțional existent 

La data de 10 mai 2023, Parlamentul European și Consiliul Uniunii 

Europene au adoptat Directiva (UE) 2023/977 a Parlamentului European 

și a Consiliului din 10 mai 2023 privind schimbul de informații dintre 

autoritățile de aplicare a legii ale statelor membre și de abrogare a 

Deciziei-cadru 2006/960/JAI a Consiliului publicată în Jurnalul Oficial al 

Uniunii Europene, seria L, nr. 134 din 22 mai 2023, denumită în continuare 

Directiva (UE) nr. 2023/977, în scopul atingerii obiectivului Uniunii 

Europene de a oferi cetățenilor săi un spațiu de libertate, securitate și 

justiție fără frontiere interne, în interiorul căruia este asigurată o cooperare 

polițienească eficientă și efectivă prin schimb de informații între structurile 

cu atribuții privind prevenirea și combaterea criminalității transfrontaliere. 

Astfel, Directiva (UE) nr. 2023/977 stipulează norme armonizate, clare, 

simplificate, în domeniul cooperării polițienești internaționale privind 

schimbul adecvat și rapid de informații dintre autoritățile competente de 

aplicare a legii ale statelor membre. Reglementările naționale trebuie să 

abordeze aspectele transversale ale schimbului de informații în diferite 

etape ale unei investigații, de la etapa colectării de date operative în materie 

penală până la etapa anchetei penale. 
Potrivit art. 1 din Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea 

Poliției Române, republicată, cu modificările și completările ulterioare, 

Poliția Română face parte din Ministerul Afacerilor Interne și este instituția 

specializată a statului, care exercită atribuții privind apărarea drepturilor și 

libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, 

prevenirea și descoperirea infracțiunilor, respectarea ordinii și liniștii 

publice, în condițiile legii.  

Inspectoratul General al Poliției Române este unitatea centrală a Poliției 

Române, cu personalitate juridică și competență teritorială generală, care 

conduce, îndrumă și controlează activitatea unităților de poliție 

subordonate, desfășoară activități de investigare și cercetare a infracțiunilor 

deosebit de grave, circumscrise crimei organizate, criminalității economico-

financiare sau bancare, a altor infracțiuni ce fac obiectul cauzelor penale 
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aflate în supravegherea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și 

Justiție, precum și orice alte atribuții date în competența sa prin lege (art. 7 

din Legea nr. 218/2002, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare).  

Potrivit art. 26 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 218/2002, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare, Poliția Română desfășoară activități 

specifice de cooperare și asistență polițienească internațională, precum și de 

cooperare judiciară internațională în materie penală, conlucrează cu 

structuri de profil din alte state și de la nivelul unor instituții internaționale 

pentru prevenirea și combaterea criminalității transfrontaliere ori pentru 

schimb sau transfer de experiență și bune practici.   

În prezent domeniul cooperării internaționale este reglementat de 

prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 103/2006 privind 

unele măsuri pentru facilitarea cooperării polițienești internaționale, 

aprobată prin Legea nr. 104/2007, republicată, reprezentând cadrul 

legislativ și instituțional privind cooperarea polițienească internațională, 

aplicabil activităților specifice de cooperare și asistență polițienească 

internațională potrivit legislației naționale, acordurilor, convențiilor sau 

tratatelor internaționale la care România este parte și instrumentelor 

juridice ale Uniunii Europene relevante. 

Centrul de Cooperare Polițienească Internațională, denumit în continuare 

CCPI, este structura de specialitate din cadrul Inspectoratului General al 

Poliției Române, desemnată potrivit legislației în vigoare ca autoritate 

centrală națională pentru asigurarea schimbului de informații privind 

desfășurarea activităților specifice de cooperare și asistență polițienească 

internațională. 

CCPI este desemnată autoritate centrală de contact în domeniul cooperării 

polițienești transfrontaliere pentru cazurile de supraveghere și urmărire 

transfrontalieră și reunește următoarele canalele de cooperare polițienească 

internațională: Interpol, Europol, Sistemul de Informații 

Schengen/SIRENE, legătura operațională cu SELEC1, precum și cu atașații 

de afaceri interne și ofițerii de legătură, atât români acreditați în străinătate, 

cât și străini acreditați în România. 

Referitor la cooperarea polițienească privind realizarea patrulelor comune  

și cooperarea cu unitățile speciale de intervenţie ale statelor membre ale 

Uniunii Europene în situaţii de criză, sunt relevante la nivel comunitar 

prevederile: 

- Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene, în special 

articolele 87, 89 și articolul 67 care menționează obiectivul Uniunii 

Europene, respectiv asigurarea pentru cetățeni a unui ridicat nivel de 

siguranță într-un spațiu de libertate, de securitate și de justiție, prin 

cooperare și dezvoltarea acțiunilor comune între statele membre în 

domeniul cooperării polițienești;  

- Deciziei  2008/615/JAI a Consiliului privind intensificarea 

cooperării transfrontaliere, în special în domeniul combaterii terorismului și 

a criminalității transfrontaliere, în special Cap.5, care cuprinde reglementări 

specifice pentru cooperarea polițienească, mai precis realizarea 

operațiunilor comune între statele membre, fiind stipulate explicit patrulele 

comune; 

- Deciziei 2008/617/JAI a Consiliului din 23 iunie 2008 privind 

îmbunătățirea cooperării dintre unitățile speciale de intervenție ale statelor 

membre ale Uniunii Europene în situații de criză care stabilește norme și 

condiții generale privind unitățile speciale de intervenție ale unui stat 

                                            
1 Centrul Sud-Est European de Aplicare a Legii 
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membru pentru a acorda asistență și /sau a acționa pe teritoriul unui alt stat 

membru în vederea soluționării unei situații de criză: luare de ostatici, 

deturnare etc.; 

- Recomandării (UE) 2022/915 a Consiliului privind intensificarea 

cooperării polițienești internaționale în cuprinsul căreia statele membre sunt 

îndemnate să inițieze reexaminarea normelor naționale și să procedeze la 

actualizarea acestora.  

 

II. A. Definirea problemei la rezolvarea căreia va contribui proiectul 

de act normativ 

Cooperarea polițienească internațională este o activitate cu o largă 

reprezentare internațională, dezvoltată în diferite etape istorice și 

actualizată în funcție de evoluția criminalității transfrontaliere, de răspunsul 

necesar cunoașterii activității suspectului, autorului infracțiunii sau 

complicelui, pentru documentarea activității infracționale sau a asistenței 

reciproce între forțele de poliție pentru protejarea vieții și libertății 

persoanelor. 

Acest domeniu este unul prioritar care se dezvoltă structural și operațional 

în funcție de amenințările și formele de criminalitate înregistrate pe 

teritoriul de competență, dar și pe teritoriul statelor partenere, cu 

producerea efectelor în interiorul granițelor jurisdicțiilor naționale. 

În prezent, circumstanțele sociale determină convergența eforturilor de 

acțiune a mai multor autorități de aplicare a legii din România, statele 

partenere, având rol deosebit în prevenirea și combaterea formelor de 

criminalitate și asigurarea asistenței de specialitate solicitate în anumite 

cazuri, astfel încât să fie respectate angajamentele asumate în calitate de 

stat membru UE și ca partener de cooperare bilateral sau multilateral. 

Obținerea performanței în cooperarea polițienească este condiționată de 

acțiunea comună a forțelor de poliție, informarea reciprocă imediată în 

special în cazurile urgente, accesul la bazele de date specifice, 

automatizarea fluxurilor de lucru și asigurarea unui sistem de gestiune 

electronic unic al cazurilor, existența unei strategii pentru identificarea și 

contracararea riscurilor privind cooperarea polițienească și în principal de 

existența unui cadru legislativ actualizat exigent, clar, unitar, coerent, 

previzibil, fără legiferare excesivă sau ambiguă, accesibil, conform 

principiilor preeminenței dreptului și securității juridice ca parte a ordinii 

juridice comunitare, conținând garanții juridice atât pentru polițiști, cetățeni 

cât și pentru datele personale procesate.  

În cadrul UE obligațiile statelor membre privind asigurarea unui spațiu de 

libertate, securitate și justiție, cu respectarea drepturilor fundamentale sunt 

stipulate în Titlul V al Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene-

TFUE.  

Cooperarea polițienească este cel mai eficient mijloc de a răspunde 

fenomenului infracțional, prevederile specifice fiind stipulate expres în 

Capitolul V. 

Noul pachet legislativ UE intitulat Codul de Cooperare Polițienească aduce 

3 componente legislative noi: Directiva (UE) nr. 2023/977, Regulamentul 

(UE) 2024/982 al Parlamentului European și al Consiliului din 13 martie 

2024 privind căutarea și schimbul automatizat de date în scopul cooperării 

polițienești (Prüm II) și Recomandarea (UE) 2022/915 care impun 
actualizarea cadrului legal național în vederea alinierii la elementele de 

noutate prevăzute de aquis-ul comunitar. Anumite elemente circumscrise 

cooperării polițienești stipulate în documentele menționate anterior necesită 

prevedere specifică sau clarificare în legislația națională, dat fiind faptul că 

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 103/2006 privind unele măsuri 
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pentru facilitarea cooperării polițienești internaționale, republicată, nu a 

fost actualizată din anul 2014, iar în activitățile de cooperare polițienească 

desfășurate au fost întâmpinate anumite dificultăți practice.  

Proiectul de Lege privind cooperarea polițienească internațională și pentru 

modificarea unor acte normative în domeniu urmărește reglementarea 

principalelor aspecte care privesc domeniul de intervenție care contribuie la 

asigurarea unei cooperări polițienești concrete, precise, adecvate, adaptabile 

și eficiente, axată pe principiul încrederii reciproce, a proactivității și 

operativității schimbului de date și informații. 

De asemenea, se urmărește și actualizarea, sistematizarea, unificarea și 

implementarea coordonată a prevederilor specifice cooperării polițienești 

internaționale stipulate în diverse acte normative nearmonizate în prezent și 

care în practică, în anumite cazuri, au creat confuzie, au avut ca efect 

dublarea canalelor sau nu au constituit bază legală temeinică pentru 

realizarea unei anumite activități de cooperare sau asistență polițienească. 

Evoluția fenomenului criminalității, creșterea constantă a numărului de 

cereri de informații și de asistență polițienească (în anul 2023 CCPI a 

procesat prin canalele specifice un număr de 378.784 mesaje, comparativ 

cu 329.606 în anul 2022) și stabilirea de noi atribuții pentru CCPI impun 

luarea unor măsuri urgente care să asigure cadrul juridic, capacitatea 

structurală și organizațională adecvate, fluxurile de lucru și garanțiile 

necesare unui răspuns instituțional imediat, eficient și eficace la solicitările 

partenerilor,  prin: 

- optimizarea fluxurilor de lucru și automatizarea acestora în noul sistem 

electronic de gestiune a cazurilor, astfel încât răspunsurile să fie imediate, 

complete  și eficiente, conform standardelor europene; 

- asigurarea pregătirii personalului punctului unic de contact și al 

autorităților competente de aplicare a legii cu atribuții în prevenirea și 

combaterea criminalității; 

- asigurarea canalului de comunicare securizat SIENA pentru schimbul de 

date și informații; 

- redimensionarea CCPI în calitate de punct unic de contact național în 

domeniul cooperării polițienești, din punct de vedere structural, al 

resurselor umane și al redefinirii atribuțiilor specifice; 

- stabilirea unui comitet privind cooperarea polițienească internațională cu 

rol în creșterea eficacității activității de cooperare polițienească 

internațională, printr-o abordare integrată ce presupune participarea 

structurilor Ministerului Afacerilor Interne cu competențe în domeniu. 

Printre altele, Comitetul stabilește obiectivele și prioritățile în domeniul 

cooperării polițienești internaționale, inclusiv prin raportare la riscurile 

generate de criminalitatea transnațională.  
- consolidarea cooperării polițienești prin atașații de afaceri interne, ofițerii 

de legătură și respectiv Serviciul Independent pentru Intervenții și Acțiuni 

Speciale-SIIAS. Un punct de interes deosebit îl reprezintă statuarea 

prevederilor din conținutul proiectului de lege care să permită structurii 

specializate SIIAS desfășurarea activităților specifice în cazul unor situații 

particulare, de exemplu: luarea de ostatici sau deturnări, la solicitarea unei 

structuri similare dintr-un stat membru al Uniunii Europene, pe teritoriul 

acestuia, astfel încât cooperarea să fie efectivă și nu doar în cadrul 

exercițiilor de antrenament. Având în vedere riscurile inerente unei misiuni 

de intervenție pe teritoriul statului solicitant este necesară reglementarea 

clară prin text de lege și în cazul acestei misiuni, similar celorlalte acțiuni 

polițienești comune, a regulilor privind portul uniformei, folosirea 

armamentului, statutul juridic al personalului și răspunderea acestora pe 

teritoriul statului membru. 
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- actualizarea reglementării altor forme de cooperare polițienească, în 

special a celor privind patrulele și operațiunile comune, precum și abilitatea 

autorităților naționale de a coopera, în mod direct, în baza unui document 

de cooperare, cu autorități din state membre sau state terțe în scopul 

prevenirii, depistării, combaterii și investigării în comun a unor infracțiuni 

cu caracter transnațional, astfel cum acestea sunt reglementate în Legea nr. 

39/2003 privind prevenirea și combaterea criminalității organizate. 

În ceea ce privește urmărirea transfrontalieră, se are în vedere reformularea 

corespunzătoare a anumitor paragrafe incluse anterior în Capitolul V al 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 103/2006, republicată, și 

reglementarea clară a urmăririi transfrontaliere care se poate realiza de 

către polițiștii români pe teritoriul statelor vecine, astfel încât cele două 

tipuri de acțiuni care se pot realiza pe teritoriul României sau pe teritoriul 

statelor vecine membre Schengen să fie clar prevăzute, fără ambiguitate, cu 

atât mai mult cu cât activitatea are caracter urgent, polițiștii sunt în 

uniformă și poartă armament pe parcursul intervenției realizate pe teritoriul 

statului vecin. 

 

B. Descrierea consecințelor generate de neadoptarea proiectului de act 

normativ 

Din punct de vedere operațional, prin neadoptarea prezentului proiect de 

Lege, cooperarea polițienească internațională realizată conform prezentelor 

prevederi ar putea înregistra deficiențe sau dublarea canalelor de cooperare. 

Din punct de vedere legislativ, potrivit jurisprudenței CJUE, obligația de a 

transpune acquis-ul UE în legislația națională, precum și cerința de a 

transmite Comisiei Europene măsurile de transpunere reprezintă obligații 

esențiale în sarcina statelor membre ale Uniunii Europene, nerespectarea 

acestora generând declanșarea procedurii de infringement privind 

netranspunerea în termen și aplicarea unor sancțiuni pecuniare în sarcina 

statului român. Transpunerea completă, corectă și la termen a directivelor 

Uniunii Europene reprezintă o obligație a României, în calitate de stat 

membru al Uniunii Europene. România are obligația de a adapta legislația 

națională în conformitate cu prevederile Directivei (UE) 2023/977 până la 

data de 12 decembrie 2024, cu excepția art. 13 care are termen de 

implementare 12.06.2027 și de a transmite Comisiei Europene textul 

legislativ național prin care s-a realizat transpunerea. 

2.3. Schimbări 

preconizate 

Proiectul de lege abrogă Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 103/2006, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare, și promovează norme 

cu rolul de a actualiza, sistematiza și unifica prevederile specifice 

cooperării polițienești internaționale, atât pentru a prelua în legislația 

internă elemente de noutate instituite de către Directiva (UE) nr. 2023/977 

a Parlamentului European și a Consiliului, cât și pentru a completa, 

respectiv a clarifica prevederile care anterior fie lipseau, fie erau ambigue. 

Prevederile legislative naționale aferente art. 39 și 46 din Convenția de 

punere în aplicare a Acordului Schengen din 14 iunie 1985, adoptată la 19 

iunie 1990 se înlocuiesc cu prevederile corespunzătoare conform art. 20 al 

Directivei (UE) 2023/977. 

Principalele reglementări în materia cooperării polițienești internaționale 

aduse prin proiectul de lege sunt: 

- reglementarea cooperării polițienești realizate între CCPI și autoritățile 

desemnate din statele membre; 

- stabilirea autorităților române competente de aplicare a legii care pot 

comunica cu Punctul unic de contact din alt stat membru; 

- stipularea modalităților de soluționare a cererii de informații, solicitărilor 

de asistență, a termenelor de răspuns și refuzurile privind furnizarea 
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informațiilor; 

- implementarea sistemului electronic unic de gestionare a cazurilor, care 

are cel puțin funcțiile și capacitățile prevăzute de Directiva (UE) nr. 

2023/977, inclusiv interoperabilitatea sistemului cu aplicația de rețea pentru 

schimbul securizat de informații SIENA și gestionarea statisticilor speciale, 

concomitent cu introducerea regulilor privind securitatea sistemului și 

protecția datelor cu caracter personal; 

- utilizarea SIENA pentru toate schimburile de informații cu caracter 

polițienesc transfrontalier, cu excepția cazurilor în care este stabilit altfel în 

documentele în vigoare asumate de România în plan european sau 

internațional; 

- reglementarea cazurilor și modalităților de transmitere a unor informații 

de către CCPI și autoritățile competente de aplicare a legii către Europol; 

- consolidarea capacității operaționale și reducerea timpului de procesare și 

exploatare a informațiilor, prin reorganizarea Biroului Punct Unic din 

cadrul CCPI în Serviciul Suport Operativ;  

- reglementarea Comitetului în domeniul cooperării polițienești 

internaționale. Acesta va contribui la creșterea eficacității activității de 

cooperare polițienească internațională, printr-o abordare integrată ce 

presupune participarea structurilor Ministerului Afacerilor Interne cu 

competențe în domeniu. Printre altele, Comitetul stabilește obiectivele și 

prioritățile în domeniul cooperării polițienești internaționale, inclusiv prin 

raportare la riscurile generate de criminalitatea transnațională; 

- consolidarea cooperării polițienești prin atașații de afaceri interne, ofițerii 

de legătură și respectiv Serviciul Independent pentru Intervenții și Acțiuni 

Speciale din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române; 

- includerea prevederilor specifice polițienești privind urmărirea 

transfrontalieră în materia cooperării polițienești internaționale; 

- reglementarea activităților de patrulare comună ca tip de operațiune 

realizată între structurile de poliție competente, dat fiind regimul specific 

aplicabil și rolul important alocat în prezent de către COM acestui tip  de 

cooperare necesară siguranței și combaterii criminalității, în special la 

frontiera comună; 

- introducerea prevederilor specifice care să permită structurii specializate 

SIIAS desfășurarea misiunilor specifice în cazul unor situații de criză 

particularizate;  

- abilitarea autorităților naționale de a coopera, în mod direct, în baza unui 

document de cooperare, cu autorități din state membre sau state terțe în 

scopul prevenirii, depistării, combaterii și investigării în comun a unor 

infracțiuni cu caracter transnațional, astfel cum acestea sunt reglementate în 

Legea nr. 39/2003 privind prevenirea și combaterea criminalității 

organizate; 

- actualizarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 30/2013 pentru 

crearea cadrului instituțional necesar în vederea funcționării Centrului Sud-

Est European de Aplicare a Legii privind cooperarea cu SELEC prin 

abrogarea prevederilor desuete; 

- actualizarea prevederilor Legii nr. 56/2018 privind cooperarea 

autorităților publice române cu Agenția Uniunii Europene pentru Cooperare 

în Materie de Aplicare a Legii (Europol), în sensul clarificării sarcinilor și 

responsabilităților autorităților naționale competente în ceea ce privește 

menținerea capabilităților operaționale ale canalului de schimb de 

informații Europol și al alinierii prevederilor legislației naționale la cele ale 

Regulamentului 2016/794 (Regulamentul Europol) în ceea ce privește 

scopul prelucrării informațiilor. 

2.4. Alte informații 
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Secțiunea a 3-a - Impactul socioeconomic 

 

3.1. Descrierea 

generală a beneficiilor 

şi costurilor estimate 

ca urmare a intrării în 

vigoare a actului 

normativ 

 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.2. Impactul social 

 

Proiectul de act normativ va avea un impact pozitiv asupra drepturilor și 

libertăților fundamentale ale omului întrucât se are în vedere adoptarea unui 

set de măsuri care să contribuie la ocrotirea vieţii, integrităţii şi sănătăţii 

persoanelor, asigurându-se cooperarea și schimbul de informații între 

autorităţile competente de aplicare a legii în scopul prevenirii, depistării sau 

investigării infracţiunilor. 

3.3. Impactul asupra 

drepturilor şi 

libertăţilor 

fundamentale ale 

omului 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4. Impactul 

macroeconomic 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.1. Impactul asupra 

economiei şi asupra 

principalilor indicatori 

macroeconomici 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.2. Impactul asupra 

mediului concurențial 

și domeniului 

ajutoarelor de stat 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.5. Impactul asupra 

mediului de afaceri 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.6. Impactul asupra 

mediului înconjurător 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.7. Evaluarea 

costurilor şi 

beneficiilor din 

perspectiva inovării şi 

digitalizării 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.8. Evaluarea 

costurilor şi 

beneficiilor din 

perspectiva dezvoltării 

durabile 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.9. Alte informații 

 

 

Secțiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt,  

pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli 

și venituri 

 

- mii lei - 

Indicatori Anul Următorii 4 ani Media 
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curent pe 5 

ani 

1 
2024 2025 2026 2027 2028 

7 
2 3 4 5 6 

4.1. Modificări ale veniturilor 

bugetare, plus/minus, din care: 

 

- - - - - - 

a) buget de stat, din acesta: - - - - - - 

     (i) impozit pe profit - - - - - - 

     (ii) impozit pe venit - - - - - - 

b) bugete locale: - - - - - - 

     (i) impozit pe profit - - - - - - 

c) bugetul asigurărilor sociale de 

stat: 

- - - - - - 

     (i) contribuții de asigurări - - - - - - 

d) alte tipuri de venituri: - - - - - - 

4.2. Modificări ale cheltuielilor 

bugetare, plus/minus, din care:  

- - - - - - 

a) buget de stat, din acesta: - - - - - - 

     (i) cheltuieli de personal 941 941 941 941 941 941 

     (ii) bunuri și servicii - - - - - - 

b) bugete locale: - - - - - - 

     (i) cheltuieli de personal - - - - - - 

     (ii) bunuri și servicii - - - - - - 

c) bugetul asigurărilor sociale de 

stat: 

- - - - - - 

     (i) cheltuieli de personal - - - - - - 

     (ii) bunuri și servicii - - - - - - 

d) alte tipuri de cheltuieli: - - - - - - 

4.3. Impact financiar, plus/minus, 

din care: 

- - - - - - 

a) buget de stat 941 941 941 941 941 941 

b) bugete locale - - - - - - 

4.4. Propuneri pentru acoperirea 

creșterii cheltuielilor bugetare 

 

4.5. Propuneri pentru a compensa 

reducerea veniturilor bugetare 

 

4.6. Calcule detaliate privind 

fundamentarea modificărilor 

veniturilor și/sau cheltuielilor 

bugetare 

 

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea 

cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: 

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu 

modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul utilizată; 

b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi 

priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu 

plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară. 

4.8. Alte informații 

 

 

Secțiunea a 5-a - Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare 

 

5.1. Măsuri normative necesare   
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pentru aplicarea prevederilor 

proiectului de act normativ: 

a) acte normative în vigoare ce vor 

fi modificate sau abrogate, ca 

urmare a intrării în vigoare a 

prezentului act normativ;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) acte normative ce urmează a fi 

elaborate în vederea implementării 

noilor dispoziții. 

 

 

- Prin proiect se abrogă Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 

103/2006 privind unele măsuri pentru facilitarea cooperării 

polițienești internaționale, republicată în Monitorul Oficial nr. 

150 din 28 februarie 2014; 

- Prin proiect se modifică Ordonanța Guvernului nr. 30/2013 

pentru crearea cadrului instituțional necesar în vederea 

funcționării Centrului Sud-Est European de Aplicare a Legii, 

publicată în Monitorul Oficial nr. 551 din 30 august 2013; 

- Prin proiect se modifică Legea nr. 56/2018 privind 

cooperarea autorităților publice române cu Agenția Uniunii 

Europene pentru Cooperare în Materie de Aplicare a Legii 

(Europol), publicată în Monitorul Oficial nr. 211 din 08 martie 

2018. 

 

Ordin al ministrului afacerilor interne în vederea stabilirii 

componenței, organizării și funcționării Comitetului privind 

cooperarea polițienească internațională 

5.2. Impactul asupra legislației în 

domeniul achizițiilor publice 

  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3. Conformitatea proiectului de 

act normativ cu legislația UE 

  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3.1. Măsuri normative necesare 

transpunerii directivelor UE 

     Proiectul de act normativ asigură transpunerea Directivei 

(UE) 2023/977 a Parlamentului European și a Consiliului 

privind schimbul de informații dintre autoritățile de aplicare 

a legii ale statelor membre și de abrogare a Deciziei-cadru 

2006/960/JAI a Consiliului, publicată în Jurnalul Oficial al 

Uniunii Europene, seria L, nr. 134 din 22 iunie 2023. 

5.3.2 Măsuri normative necesare 

aplicării actelor legislative UE 

  Prezenta lege asigură crearea condițiilor necesare aplicării 

directe a art. 7, 39, 41, 46 și 47 din Convenția semnată la 

Schengen la 19 iunie 1990, de punere în aplicare a Acordului 

Schengen din 14 iunie 1985 privind eliminarea treptată a 

controalelor la frontierele comune; 

creează cadrul juridic necesar aplicării art. 5, 10, 13, 14 și 17-

23 din Decizia 2008/615/JAI a Consiliului din 23 iunie 2008 

privind intensificarea cooperării transfrontaliere, în special în 

domeniul combaterii terorismului și a criminalității 

transfrontaliere, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii 

Europene nr. L 210 din 6 august 2008, a art. 17 din Decizia 

2008/616/JAI a Consiliului din 23 iunie 2008 privind punerea 

în aplicare a Deciziei 2008/615/JAI privind intensificarea 

cooperării transfrontaliere, în special în domeniul combaterii 

terorismului și a criminalității transfrontaliere, publicată în 

Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 210 din 6 august 

2008, și a art. 3 din Decizia 2008/617/JAI a Consiliului din 23 

iunie 2008 privind îmbunătățirea cooperării dintre unitățile 

speciale de intervenție ale statelor membre ale Uniunii 

Europene în situații de criză, publicată în Jurnalul Oficial al 

Uniunii Europene nr. L 210 din 6 august 2008. 

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a 

Uniunii Europene 

  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.5. Alte acte normative și/sau 

documente internaționale din care 

decurg angajamente asumate 

  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 
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5.6. Alte informații   

 

Secțiunea a 6-a - Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

 

6.1. Informaţii privind neaplicarea 

procedurii de participare la 

elaborarea actelor normative 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

6.2. Informații privind procesul de 

consultare cu organizații 

neguvernamentale, institute de 

cercetare și alte organisme 

implicate 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

6.3. Informaţii despre consultările 

organizate cu autorităţile 

administraţiei publice locale 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

6.4. Informaţii privind puncte de 

vedere/opinii emise de organisme 

consultative constituite prin acte 

normative  

 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

 

  

6.5. Informații privind avizarea de 

către: 

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de Apărare a 

Țării 

c) Consiliul Economic și Social 

d) Consiliul Concurenței 

e) Curtea de Conturi 

Proiectul urmează să fie avizat de Consiliul Legislativ. 

 

Proiectul va fi transmis la Consiliul Superior al Magistraturii, 

în vederea obținerii avizului de specialitate. 

 

 

 

6.6. Alte informații 

a) La definitivarea proiectului au fost avute în vedere propunerile și observațiile formulate de către 

Consiliul Superior al Magistraturii, Direcția Națională Anticorupție, Parchetul de pe lângă Înalta 

Curte de Casație și Justiție și Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și 

Terorism. 

 

b) Proiectul de act normativ a fost dezbătut în cadrul ședinței Comisiei de dialog social a 

Ministerului Afacerilor Interne din data de ____________. 

 

Secțiunea a 7-a - Activități de informare publică privind elaborarea  

și implementarea proiectului de act normativ 

 

7.1. Informarea societății civile cu 

privire la elaborarea proiectului de 

act normativ 

Proiectul de act normativ a fost elaborat cu respectarea 

prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența 

decizională în administrația publică, cu modificările și 

completările ulterioare, fiind afișat pe pagina de internet a 

M.A.I. la data de _____________. 

 

 

 

7.2. Informarea societății civile cu 

privire la eventualul impact asupra 

mediului în urma implementării 

proiectului de act normativ, precum 

și efectele asupra sănătății și 

securității cetățenilor sau 

diversității biologice 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 
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Secțiunea a 8-a - Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act 

normativ 

 

8.1. Măsurile de punere în aplicare 

a proiectului de act normativ 

Nu este cazul 

8.2. Alte informații 

        

Față de cele menționate, a fost elaborat proiectul de Lege privind cooperarea polițienească 

internațională și pentru modificarea unor acte normative în domeniu pe care îl supunem spre 

aprobare Guvernului. 

 

VICEPRIM-MINISTRU, 

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE 

 

 

MARIAN-CĂTĂLIN PREDOIU 

 

 

 

 

AVIZAT 

 
 

ȘEFUL DEPARTAMENTULUI PENTRU 

LUPTA ANTIFRAUDĂ 

 

 

 

 

BOGDAN IONUȚ DINȚOI 

 

 

PREȘEDINTELE AUTORITĂȚII 

NAŢIONALE DE SUPRAVEGHERE A 

PRELUCRĂRII DATELOR CU 

CARACTER PERSONAL 

 

 

ANCUȚA GIANINA OPRE 

 

 

 

 

 

MINISTRUL FINANȚELOR 

 

 

MARCEL-IOAN BOLOȘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE 

 

 

LUMINIȚA-TEODORA ODOBESCU 

 

 

 

 

 

MINISTRUL JUSTIȚIEI 

 

 

ALINA-ȘTEFANIA GORGHIU 

 

 


